# 定安公安微博实用又亲民

2月8日晚,家住定城镇春内 进行仔细排查。 村网友"定安啊 777",发现该村一 些小卖部利用马机、老虎机、游戏 官方微博上发布了详细的调查处 机等赌博工具从事聚众赌博活 动,带着诸多忧虑,在定安县公安 局"平安定安"微博上称:"村里的 小孩每天都呆在里面玩,对此村民 反应很大,希望定安县公安局以及 龙州派出所的领导多多关注此事。 还村里一个很好的社会风气,还 小孩子们一个好的学习环境。"

几分钟后,"平安定安"微博 对此作出回应, 称已通报当地派 出所,将立即开展调查,并承诺将 根据网友提供的信息立即展开调 查, 待事件调查清楚后会及时回 复网友关切。

也就在"平安定安"微博回应 的第二天早上,该微博信息通报 通过公安内部接警处理平台,下 达到分管该村的龙州派出所长韩 跃手中,当天上午九点,龙州派出 所组织 3 名民警、2 名协警对网 民举报的龙州春内村各个小卖部

15个小时后,县公安局在其 理情况:"经过排查,对发现的马 机及水果机各一台做了没收处 理,并对店主做了警示教育。另外 在外号'排手富'的店主卧室中发 现三台电脑, 但是并没有发现有 人使用及上网, 龙州所已责令电 脑主人将电脑收起, 如果一经发 现用于经营使用,将立即没收并 做出治安处罚。"

从看帖,跟帖,到回帖到事件 处理结果公布不到 20 小时。为 此,网友"零零新"评论道:"定安 公安的速度还是蛮快的, 昨天半 夜举报,今天早上就端了。"一些 网民纷纷对定安微博接警的快速 反应赞赏不已。

"平安定安"微博在帮助公安 部门侦破案件、化解网民不满和 误解情绪的同时, 也加强了警民 之间"微距离"沟通。

12 种电信诈 骗; 谨防山寨 版支付宝 ....." 这是临 近 2012 年新 年,定安县公 安局官方微博 "平安定安"上 发布的一系列

博,大家可要注意啦。"网友"热带 播报"回帖留言说。

仅是这条"谨防山寨版支付 宝"的警方提示信息就被网友评 论 78 次,转发 305 次,其中不乏 社会名人及各大媒体、政府部门 的官方微博,起到了很好的宣传 警示效果。负责管理县公安局微 博的公安民警魏磊告诉记者,依 托微博网络互动新平台, 促进警 民关系发展,提升公安机关服务 水平,优化社会发展环境。

警方提示。"提示的好,转发此微 时发布服务便民利民措施、警讯、 友反馈的各类信息。截止目前, "平安定安"微博累计共发布警 讯、警情通报、警方提示、便民信 息等各类微博信息 1760 条,拥有 "粉丝"18000余人。同时,该微博 上的信息也被网友转发 5000 余 次,接受网友提问 1687 次,回复 1240次,收到网友评论 900余 次,受到了广大网友,特别是海南 本地的网友的肯定。

据定安警方介绍,"平安定 部门来说,首先应该是观念。"信 "定安警方提示: 谨防以下 安"微博在2011年3月开通,及 息时代的政府部门要善于利用信

息资源,警务公开是必然选择。 治安提示等信息,并及时收集网 县公安局政委马琼才表示,开设 微博之初的确有"心理包袱",但经 过了一段时间的摸索后, 现在在考 虑如何将警务公开做得更好,做到 有问题有答案、有宣传有落实,让市 民的问题反映到公安微博上,通过 这种便捷的方式得到解答。马琼才 还表示,县公安局将坚持"公开为 先、服务为本,尊重群众、顺应民 意"原则,做到有声有色、有始有 终,做到更好地服务群众,今后将 微博改变了什么?对于政府 在具体落实上,对于微博发布的 事项要做到有始有终,"给网友们 一个满意的交待"。



# 定安县交警"护航"上学路



近日,记者从定安县交管大 队获悉,为确保学生出行安全,维 护校园及周边道路交通秩序,保 障中小学和幼儿园道路交通安 全,县交警大队积极开展"天使护 卫行动", 受到社会各界一致好 长骑电动车欲搭载两名孩子,民

5日下午4时30分,记者在 县一小门口看到, 县交管大队的 五六名民警正在学校门口疏导交 通,引导家长停放车辆。看到有家

警立即上前规劝。在小学门口,民 警们一边指挥交通,一边向家长 和孩子进行交通安全宣传。

"现在交通安全问题很严峻, 我们家长很担心孩子上、下学时 段的交通安全问题,这个活动让 我们家长放心了不少,感谢交警 们。"前来接孩子放学的市民杨女

据了解,从2011年9月起, 定安县交管大队针对定城塔岭工 业园区见龙大道两边学校、幼儿 园多、车流量大、安全隐患突出等 问题, 进一步完善人行横道、限 速、警告标志等交通标志标线,优 化学校周边道路交通安全设施, 每日上、下学时段派出民警加强 护卫学生上下学,有力地保障了 广大师生上、下学的交通安全。

"我们的'护卫行动'开展时 间长,无论是刮风下雨都不间断, 行动的开展延长了民警的工作时 间,但是为了学生的安全,我们仍 旧会继续开展这个行动。"县交管 大队大队长吴烽介绍,下一步,县 交管大队将同县教育部门联合, 对全县中小学和幼儿园的校车进 行一次全面调查,完善管理档案, 把校车作为重点车辆,实行"户籍 化"管理。

#### 翰林镇林田小学崩塌地质灾害治理工程通过竣工验收 150 余名师生人身安全得到有效保障

隐患点治理工程通过竣工验收, 制了《海南省定安县翰林镇林田 施, 2010 年 10 月份的连续强降 这标志着翰林镇林田小学教师宿 小学崩塌地质灾害治理实施方 雨,导致该边坡局部发生崩塌, 舍楼、教学楼以及师生 150 多人 案》,工程由海南佳正地灾防治工 将不再受由地质灾害塌方威胁. 程有限公司承建,并委托海南华 师生们的安全得到有效保障。

林田小学后山地质灾害隐患 点治理工程,采用"土方开挖+坡 顶截水沟+挡土墙施工+排水沟 砌筑"相结合的综合治理方案进 行治理。为了使治理工程有效推 进, 定安县国土环境资源局从人 力、技术上给予了大力支持,委托 前为学校建房开挖形成的边坡陡

垦工程监理有限公司对该项目进 行监理。截止今年2月底,施工单 位已完成该项工程, 并顺利通过

据了解,翰林镇林田小学崩 塌地质灾害隐患点位于林田小学 北面教师宿舍楼后面, 崩塌发生

近日,翰林镇后山地质灾害 海南省宏生工程建设有限公司编 砍,高约 4~5m,未经任何防护措 影响教师宿舍楼的安全使用,崩 塌范围长为 10m,土方体积约为 50m³。地质灾害的规模属小型, 但危害程度强, 危险程度不断加 大, 师生的安全时时受到威胁, 彻底治理迫在眉睫。崩塌地质灾 害治理工程的竣工验收, 使翰林 林田小学的师生们的人身安全得 到有效保障。

(程守满 秦送玲 杨隆熙)

## 定安警方侦破一起 恶性故意伤害案

■ 吴采净 金世奇

合"三访三评"深入大走访开展 春季严打行动,经过十余日广泛 细致走访、夜以继日排查、筛查 数据信息三万余条,侦破一起恶 胜、王某瑞等犯罪嫌疑人6名, 焰,增强了人民群众的安全感, 维护了海南国际旅游岛建设和 发展环境的和谐稳定。

2月18日14时许,定安县 龙河镇某中学校门口惊现喋血 一幕:一辆白色货柜车上跳下十 多个手持开山刀的青年,疯狂追 砍站在校门口的两名男子。此二 人惊恐万分,夺路而逃。一男子 跑进校园内,途中不慎跌倒,被 两名追赶上来的持刀青年砍中 左右手腕、脚腕处数刀,血流不 止。另一男子跑向校外,二人均 被不同程度砍伤。

闻声赶来的龙河派出所民 警迅速将伤者送往医院救治,同 时向行凶者冲过去。这群人见势 不妙,纷纷跳上货柜车驱车飞快 逃离现场。该所立即将案情层层 上报,同时,向当场目击群众询 问经过,数十名群众义愤填膺, 纷纷表示愿意出面作证

县公安局获悉案情后,高度 一步审理中。

3月2日,定安县公安局结 重视,迅速抽调刑警精干警力成 立专案组,协助该所展开侦破工 作。据伤者阿锦所述,他是龙河 镇菉林村人,因龙塘墟人彭某吉 经常电话骚扰其妻子,当天中午 性故意伤害案,一举抓获陈某 12时,与同村阿文去龙塘墟找 彭某吉了解情况。寻找未果后电 有力震慑了犯罪分子的嚣张气 话联系彭某吉,对方让其 14 时 在某中学校门前等候,将事情讲 清楚。然而,阿锦等来的不是事 情的原因及解决方法,而是刀光 和血影,追砍和逃命。

办案民警通过归纳整理目 击群众提供的大量资料,以及进 一步调查及核实,确定了十几名 行凶者的身份信息。并对这些人 的亲友及密切接触的社会关系 进行梳理,12天筛查各类信息 线索 3000 万余条,终于获取部 分行凶者藏匿在海口这一重要 线索。办案组迅速集结、快速出 击,在海口一举抓获陈某胜等四 名犯罪嫌疑人,又顺藤摸瓜赶回 定城镇, 抓获绰号分别为"阿 炮"、"阿铁"的犯罪嫌疑人王某 瑞、张某涛。

经审讯,陈某胜、王某瑞等 六名犯罪嫌疑人对其被彭某吉 叫去砍伤阿锦和阿文的犯罪事 实供认不讳。目前,此案正在进

### 定安公安局扎实开展校车专项整治行动

■ 吴采净 申幕虎

记者从定安县公安局获悉, 为进一步加强幼儿园校车交通 动,检查组对县幼儿园校车逐一 联合县教育局、县交通局、县 安监局对辖区内幼儿园校车实 的幼儿园校车提出整改意见, 从源头上遏制校车交通违法行 为的发生。

据了解, 此次专项整治行 安全管理工作,坚决遏制重大 检查,督促建立管理责任制度。 交通事故的发生, 2月16日至 同时对幼儿园负责人、校车驾驶 3月1日,县公安局交管大队 人提出严格要求:一是驾驶人要 不断提高交通安全意识,杜绝超 员、疲劳驾驶、占道行驶、酒后驾 行地毯式检查,对不符合要求 驶等现象发生;二是幼儿园负责 人要加强驾驶人方面的管理,对 驾驶人是否具备准驾车型进行 严格把关。